
MICROCASOS PARA EXPLICAR LA MATERIA DEL TEMA 6. PRIMERA
PARTE

1. Determina qué órganos de representación unitaria podrán o deberán constituirse en los
siguientes supuestos

A) Empresa con tres centros situados en distintas provincias:
Centro A: 30 trabajadores
Centro B: 20 trabajadores
Centro C: 12 trabajadores

B) Empresa con tres centros situados en distintas provincias:
Centro A: 5 trabajadores
Centro B: 18 trabajadores
Centro C: 11 trabajadores

C) Empresa cuenta con 5 centros de trabajo en una misma provincia
Centro 1: 100 trabajadores/as
Centro 2: 500 trabajadores/as;
Centro 3: 25 trabajadores/as
Centro 4: 40 trabajadores/as
Centro 5: 9 trabajadores/as.

2. Determina el número de trabajadores a computar, el órgano de representación
que procede elegir y su número de miembros.

A) En un centro de trabajo los trabajadores fijos, fijos discontinuos, a tiempo
parcial indefinido y con contratos temporales de más de un año son 150, existiendo,
además, 25 trabajadores con contratos temporales inferiores a un año que prestan sus
servicios en el momento de la convocatoria.

Las jornadas trabajadas por los trabajadores con contratos temporales de hasta un año
en los últimos doce meses, incluyendo las realizadas por los temporales que ya no
trabajan en la empresa, son 4.000.

B) En otro centro, los trabajadores fijos, fijos discontinuos y temporales de más
de un año son 22, existiendo, además, 7 trabajadores temporales de menos de un año
con contrato en vigor en la fecha del preaviso. Las jornadas trabajadas por los
temporales en el año anterior son 2.300



4. En una oficina de la ONCE se elige un comité de 13 miembros de los cuales 12
pertenecen al colectivo de trabajadores especialistas y no cualificados. CCOO
presenta una lista con 12 candidatos, pero luego la mesa electoral advierte que cuatro
de ellos están en la lista de UGT y le pide subsanación. CCOO aporta documentos
firmados por estos trabajadores en los que afirman que quieren presentarse en la lista
de CCOO y no en la de UGT. Sin embargo, la mesa electoral decide llamar a estos
trabajadores y uno de ellos decide renunciar a su candidatura en ese momento. ¿Puede
proclamarse válidamente?

5. En una residencia de mayores se celebran elecciones a un comité de empresa de 5
representantes, de los cuales 4 corresponden al colegio electoral de especialistas y no
cualificados. Según consta en el acta de la votación, en lo que refiere a este último
colegio, votaron 55 personas y se emitieron 34 votos en favor de UGT y 21 votos para
CCOO. ¿Cómo se repartirían los puestos a cubrir?


